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NOTA BENE:

I riferimenti e i contenuti normativi della presentazione sono aggiornati alla data del 20

novembre 2015.

La presentazione sintetica è di supporto ad una esposizione orale: i contenuti non possono

essere adeguatamente interpretati se non accompagnati dal relativo commento.
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REQUISITI PER L’ACCESSO AL REGIME 

AGEVOLATIVO

_______________________________



Requisiti per l’accesso al regime agevolativo
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L’impresa start-up innovativa di massima è una società di capitali che presenta i requisiti di seguito

indicati:

 è costituita e svolge attività d’impresa da non più di quattro anni;

 ha la sede principale in Italia;

 a partire dal secondo anno di attività, il totale del valore della produzione annua non è superiore a 5

milioni di euro;

 non distribuisce e non ha distribuito utili;

 ha come oggetto esclusivo o prevalente, lo sviluppo, la produzione e la commercializzazione di

prodotti o servizi innovativi ad alto valore tecnologico;

 non è stata costituita da una fusione, scissione societaria o a seguito di cessione di azienda o di ramo

d’azienda.



Requisiti per l’accesso al regime agevolativo

la start-up innovativa deve possedere almeno uno dei seguenti ulteriori requisiti:

1. le spese in ricerca e sviluppo sono uguali o superiori al quindici per cento del maggior valore

fra costo e valore della produzione;

2. impiego come dipendenti o collaboratori a qualsiasi titolo, in percentuale «qualificata» sulla

forza lavoro complessiva, di personale «qualificato»;

3. sia titolare o depositaria o licenziataria di almeno una privativa industriale relativa a

un’invenzione industriale.
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LE AGEVOLAZIONI FISCALI

__________________________
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Le agevolazioni fiscali

Agevolazioni fiscali (previste dal D.L. n. 179/2012): 

- non sono dovute al momento della costituzione (al fine dell’iscrizione nel Registro delle Imprese) l’imposta di bollo 

ed i diritti di segreteria;

- non è dovuto il diritto camerale;

- non trova applicazione la normativa relativa alle società di comodo o in perdita sistematica;

- non concorre alla formazione del reddito imponibile il reddito di lavoro derivante dall’assegnazione di strumenti

finanziari;

- possibilità di beneficiare del credito d’imposta per le nuove assunzioni di profili altamente qualificati;

- agevolazioni fiscali da investimenti per gli anni 2013, 2014, 2015 e 2016 (art. 29).
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LE AGEVOLAZIONI PER I CONFERIMENTI

_______________________________
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Le agevolazioni per i conferimenti

Investimenti oggetto di agevolazione

Agevolazioni da conferimenti:

 dall’imposta lorda sul reddito delle persone fisiche (IRPEF) si detrae un

importo pari al 19% della somma investita dal contribuente nel capitale

sociale della start-up innovativa.

 società IRES: non concorre alla formazione del reddito il 20% della somma

investita nel capitale sociale delle start-up innovative.
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ALTRE FACILITAZIONI

_______________________
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Altre facilitazioni - Cenni

 Disciplina del lavoro (art. 28)

 Facoltà di remunerazione flessibile (art. 28)

 Introduzione dell’equity crowdfunding (art. 30)

 Possibilità di creare diritti di voto asimmetrici (art. 26).

 Facilitazioni nel ripianamento delle perdite (art. 26).
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